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1 Základní ustanovení 

Vyhlašovatelem a poskytovatelem podpory je Řídící orgán Operačního programu 
Výzkum a vývoj pro inovace (dále jen OP VaVpI) – Ministerstvo školství, mládeţe 
a tělovýchovy (dále jen MŠMT), www.msmt.cz. 
 

2 Hlavní cíle výzvy 

Cílem výzvy je posílit pozitivní dopady realizace OP VaVpI v regionech Konvergence, 
spolu s přínosy v oblasti inovativních transferů technologií a znalostí, prostřednictvím 
zkvalitnění výuky spojené s výzkumem a modernizace prostředí veřejných vysokých 
škol na území hlavního města Prahy (dále jen praţské VVŠ). 

2.1 Zdůvodnění výzvy 

Hlavní město Praha je vzdělávacím centrem nadregionálního významu s přínosem 
pro celou Českou republiku. Dle statistik MŠMT studuje 33,8 % vysokoškolských 
studentů studujících v ČR na veřejných vysokých školách se sídlem v Praze, 
přestoţe v hlavním městě ţije pouze 11,8 % obyvatel ČR.   

Praţské VVŠ nabízejí studium a provádějí výzkum v exkluzivních oborech, které 
nejsou na jiných vysokých školách v ČR dostupné. Příkladem těchto exkluzivních 
oborů jsou technologie vody, rafinérské a petrochemické technologie, technologie 
výroby skla a keramiky, pivovarnictví, jaderná chemie a jaderná fyzika.  Absolventi 
těchto oborů nacházejí uplatnění v rámci průmyslových odvětví lokalizovaných po 
celém území ČR. 

Podpora praţských VVŠ tedy nesporně povede k pozitivním dopadům na způsobilé 
regiony Konvergence na území ČR.  Ty budou realizovány prostřednictvím počtu 
absolventů vysokých škol, kteří budou přínosem pro tyto regiony a také formou 
inovativních transferů technologií a znalostí, které praţské vysoké školy realizují ve 
spolupráci s podniky v regionech Konvergence. 

Absolventi praţských VVŠ budou rovněţ vhodnými kandidáty pro práci ve vědecko-
výzkumných centrech, která jsou realizována za podpory OP VaVpI 2007-2013 
v regionech Konvergence ČR. Velká výzkumná centra excelence podpořená z PO 1 
a PO 2 OP VaVpI jsou vázána podmínkou zaměstnat nejméně 50 % nových 
výzkumných pracovníků. Předpokládá se, ţe významná část těchto pracovníků bude 
nalezena mezi absolventy praţských vysokých škol. 

V rámci dotační podpory jsou preferovány technické a přírodovědné obory (v souladu 
s cíli Prioritní osy 4 OP VaVpI), nicméně v rámci této výzvy bude s ohledem na roli 
netechnických inovací umoţněna podpora všech praţských vysokých škol, které 
realizují inovativní transfery znalostí a technologií. 

Pozitivní dopad realizace výzvy 3.4 je v souladu s růstovou strategií Evropa 2020, 
podpora inteligentní, udrţitelné a inkluzivní ekonomiky s důrazem na podporu 
efektivnějšího investování do vzdělávání, výzkumu a inovací. 

http://www.msmt.cz/
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Realizace této výzvy představuje dále příspěvek k naplnění cílů Dlouhodobého 
záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové a inovační, umělecké a další 
tvůrčí činnosti pro oblast vysokých škol na období 2011 – 20152 (DZ MŠMT).  

2.2 Specifické cíle výzvy 

Podpora v rámci výzvy 3.4 je určena pro praţské VVŠ s průkaznými přínosy 
do způsobilých regionů cíle Konvergence. Tyto přínosy budou realizovány 
prostřednictvím: 

- počtu absolventů vysokých škol, kteří budou potenciálním přínosem pro tyto 
regiony, 

- formou inovativních transferů technologií a znalostí, které praţské VVŠ 
realizují ve spolupráci s podniky v regionech Konvergence. 

Návazně je podpora v rámci výzvy 3.4 cílena na ty praţské VVŠ, resp. jejich 
součásti, které:  

- aktivně pracují na modernizaci svých studijních programů/oborů, 
zejména doktorských, 

- integrují do těchto programů aktivní vědecko-výzkumnou činnost.  

Oproti předcházejícím výzvám v rámci prioritní osy 4 bude prostřednictvím výzvy 3.4 
umoţněna podpora projektů jak se stavebními, tak i s nestavebními investicemi, 
především v oblasti přístrojového vybavení a laboratorní techniky. 

Výzva je zaměřena na udrţení a zvýšení kvality výuky, výzkumu a vývoje a na 
podporu v oblasti inovativních transferů technologií a znalostí. Jedná se o investice 
klíčové pro přípravu dobře vyškolených a kvalifikovaných absolventů, zejména 
budoucích pracovníků v oblasti výzkumu a inovací, ale téţ profesionálů a znalostních 
pracovníků pro privátní i veřejný sektor. Tato kvalita je zásadní pro dlouhodobou 
konkurenceschopnost české ekonomiky. 

 

  

                                                
2
 http://www.msmt.cz/vzdelavani/vysoke-skolstvi/dlouhodoby-zamer-vzdelavaci-a-vedecke-vyzkumne-

vyvojove-a 
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3 Podporované aktivity 
 

Hlavní aktivity podporované v rámci výzvy: 

a) Investice3 do infrastruktury a stavební výdaje, zejména: 

i. investice do stávajících budov,  

ii. odůvodněné rozšiřování prostor,  

iii. odůvodněná nová výstavba; 

b) Pořízení, rozšíření a modernizace přístrojového a strojového vybavení; 

c) Pořízení, rozšíření a modernizace informační infrastruktury nezbytné 
pro výzkum a vzdělávání (např. zavedení a modernizace informačních 
technologií, modernizace a rozšíření knihoven, zajištění informačních zdrojů 
včetně jejich nákupu). 

Doplňkové aktivity podporované v rámci výzvy: 

d) Investice do materiálního a technického zabezpečení ve vazbě 
na podporovanou infrastrukturu a další doplňkové aktivity (navazující na body 
a) aţ c)) směřující k naplnění cílů oblasti podpory. 

Veškeré takto realizované aktivity musí být řádně odůvodněné, musí mít přímý dopad 
na naplňování cílů výzvy a být v souladu s Pravidly způsobilých výdajů, která jsou 
přílohou této výzvy. 

Vyloučené aktivity – v rámci výzvy není podporována infrastruktura nesouvisející 
primárně se vzděláváním (např. sportoviště, zařízení pro volnočasové aktivity, 
ubytovací kapacity pro studenty, menzy) a infrastruktura slouţící k realizaci 
ekonomických aktivit nesouvisejících primárně s výzkumem, vývojem a vzděláváním.  

Nikdy nesmí dojít k dvojímu financování daného výdaje z jiného veřejného zdroje a to 
jak národního, tak zdroje Evropské unie. 

 

 

 

 

                                                
3
 Při podání ţádosti musí ţadatel v relevantních případech předloţit buď potvrzení o podání ţádosti o stavební 

povolení a pravomocné územní rozhodnutí (případně dokument, který toto územní rozhodnutí nahrazuje - 
veřejnoprávní smlouva, výsledek spojeného územního a stavebního řízení apod.), nebo potvrzení stavebního 
úřadu, ţe stavební povolení není poţadováno. 
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4 Příjemci podpory 

Mezi příjemce podpory patří praţské VVŠ4.   

Ţadatel v projektové ţádosti uvede, která jeho vnitřní součást či součásti (ve smyslu 
§ 22 odst. 1 písm. a), b), c) zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách) bude/budou 
realizovat daný projekt, tj. pro jaké součásti bude infrastruktura primárně určena (dále 
dotčené součásti).  

Všechny dotčené součásti vysoké školy musí splňovat podmínku sídla a 
infrastrukturní základny v hlavním městě Praze. 

Ţadatel musí prokázat, ţe realizoval v kaţdém roce z období 2010-2012 transfery 
technologií a znalostí5, vztahující se k dotčeným součástem uvedeným v projektu6, 
a směřující do podniků7, případně jejich organizačních sloţek, v regionu 
Konvergence. Celkový finanční objem spolupráce za celé sledované období 2010-
2012 činil minimálně 0,1 % celkových způsobilých výdajů projektu. 

 

Další podmínky, které musí příjemce splnit: 

Příjemce v rámci prioritní osy 4 musí splňovat všechny níţe uvedené podmínky 

vycházející z definice výzkumné organizace dle čl. 2.2 písm. d) Rámce Společenství 
pro státní podporu výzkumu, vývoje a inovací 2006/C 323/01 (dále jen „Rámce“):  

1. Hlavním účelem je:  

a. provádět základní výzkum, aplikovaný výzkum nebo experimentální vývoj;  

případně8  

b. šířit výsledky činností uvedených pod písm. a) prostřednictvím výuky, 
publikování nebo převodu technologií;  

2. veškerý zisk subjektu z činností uvedených v bodě 1 je zpětně investován do 
těchto činností;  

3. podniky (jakoţto subjekty vykonávající hospodářské aktivity9), které mohou 
uplatňovat vliv na takovýto subjekt, např. jako podílníci nebo členové, nemají 

                                                
4
 Podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých 

školách), ve znění pozdějších předpisů. 
5
 Transfer technologií a znalostí je přenos technických a technologických řešení, výsledků výzkumu, znalostí, 

poznatků, dovedností a výrobních metod z výzkumné organizace do praxe. Cílem je zajištění přístupu 
k vědeckému a technologickému vývoji širšímu okruhu uţivatelů, kteří mohou pak dále rozvíjet a vyuţívat 
technologie a znalosti při vývoji nových produktů, procesů, materiálů nebo sluţeb. 
6
 Mezi transfery technologií a znalostí, vztahující se k dotčeným součástem uvedeným v projektu, se mohou 

započítat i transfery realizované v rámci činnosti studijních programů/oborů jiných součástí ţadatele, které 
přispívají k  činnostem uvedené dotčené součásti naplňujícím cíle projektu. 
7
 Je míněn podnik ve smyslu definice komunitárního práva, konkrétně Nařízení Komise (ES) č. 800/2008 

ze dne 6. srpna 2008, kterým se v souladu s články 87 a 88 Smlouvy o ES prohlašují určité kategorie podpory 
za slučitelné se společným trhem (obecné nařízení o blokových výjimkách) 
8
 Pro vyloučení pochybností se uvádí, ţe hlavním účelem příjemce je některá z činností uvedených pod písm. a) 

nebo b), resp. jejich libovolná kombinace. 
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v rámci své hospodářské činnosti ţádný přednostní přístup k výzkumným 
kapacitám tohoto subjektu nebo k výsledkům výzkumu vytvořeným tímto 
subjektem;  

4. hospodářské a nehospodářské10 činnosti jsou v rámci subjektu účetně 
odděleny a nedochází k financování hospodářských činností z činností 
nehospodářských (včetně povinnosti vyuţít zisk z nehospodářských činností 
pouze k těmto činnostem).  

Způsob prokazování těchto podmínek bude uveden v Příručce pro ţadatele OP 
VaVpI11 .  

Účast dalších subjektů z pozice partnera v projektu s finančním podílem 
na způsobilých výdajích není v rámci prioritní osy 4 Řídícím orgánem umoţněna. 
 

5 Forma a výše podpory  

Podpora je poskytována formou dotace. Podpora takto poskytnutá (přímá podpora) 
nezakládá v souladu s Rámcem veřejnou podporu ve smyslu článku 107 Smlouvy 
o fungování Evropské unie. Způsob financování bude uveden v Rozhodnutí 
o poskytnutí dotace a popis bude uveden v Příručce pro příjemce OP VaVpI. 
Poskytnuté prostředky budou účelově určeny k úhradě způsobilých výdajů projektu. 

Míra podpory  z OP VaVpI pro projekty v rámci výzvy 3.4 reflektuje výsledek 
kalkulace výše dopadu realizovaných projektů na regiony Konvergence. Dopad 
realizovaných projektů na regiony Konvergence je kalkulován jako váţený průměr 
počtu absolventů (s trvalým bydlištěm v regionech Konvergence) vysokých škol. 
Vahou je celkový počet studentů jednotlivých vysokých škol.   

Výsledná výše podpory OP VaVpI je stanovena na 68 % ze způsobilých výdajů 
projektu, z této částky budou tvořit 85 % prostředky Evropského fondu pro regionální 
rozvoj a 15 % národní veřejné zdroje. Výše dopadu projektů na regiony Konvergence 
bude kaţdoročně monitorována a vyhodnocována. 

Národní veřejné zdroje na spolufinancování výdajů Evropské unie (ve výši 15 % 
z podpory OP VaVpI, která činí 68 % způsobilých výdajů projektu) budou zajištěny 
(po vyţádání ţadatelem) sníţením příspěvku ze státního rozpočtu na vzdělávací a 
výzkumnou, vývojovou a inovační, uměleckou nebo další tvůrčí činnost (v dalších 
textech jen „příspěvek“) stanoveného pro danou vysokou školu, která si ţádá o dotaci 
na realizaci projektů schválených v rámci prioritní osy 4 OP VaVpI. Takto uvolněné 
prostředky budou pouţity na spolufinancování projektu v OP VaVpI.  

Zbývající část způsobilých výdajů na projekt (32 % způsobilých výdajů), která není 
hrazena z prostředků OP VaVpI, bude poskytnuta ze strany MŠMT úspěšným 

                                                                                                                                                   
9
 Hospodářskou aktivitou se rozumí činnost spočívající v nabízení zboţí a sluţeb na trhu (tj. ve VaV zejména 

provádění smluvního výzkumu – viz bod 3.2.1. Rámce). 
10

 Nehospodářské činnosti ve VaV jsou zejména činnosti uvedené v bodu 3.1.1. Rámce. 
11

 Dokument je v aktuální verzi k dispozici na webu: http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy/prirucka-pro-
zadatele-op-vavpi-2007-2013-po-4 
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ţadatelům o podporu OP VaVpI ze státního rozpočtu. Tento způsob financování je 
však podmíněn souhlasem příslušných orgánů. Proces schvalování dosud nebyl 
ukončen.  

Náklady na nezpůsobilé výdaje projektu budou hrazeny z jiných zdrojů ţadatele. 

Minimální výše celkových způsobilých výdajů v rámci projektu je 20 mil. Kč.  

Maximální výše celkových nákladů projektu je 1,1 mld. Kč. 

Celkové náklady projektu nesmí v ţádném případě přesáhnout ekvivalent 50 milionů 
EUR v Kč dle platného kurzového přepočtu v souladu s Pokynem Ministerstva financí 
pro pouţití směnného kurzu pro aplikaci čl. 39 Obecného nařízení a pro sledování 
čerpání alokací operačních programů s velkými projekty12. 
 

6 Doba realizace projektu a způsobilost výdajů 

Způsobilé výdaje projektu mohou vzniknout před vydáním Rozhodnutí o poskytnutí 
dotace (dále jen Rozhodnutí), ne však dříve neţ 1. 1. 2008. Výdaje vzniklé před 
vydáním Rozhodnutí musí být bezprostředně spojeny s přípravnými pracemi na 
projektu. Výdaje spojené s vlastní realizací projektu budou způsobilé po vydání 
Rozhodnutí.  

V odůvodněných případech můţe datum zahájení realizace projektu předcházet datu 
podpisu Rozhodnutí, přičemţ odůvodněnost posuzuje Řídící orgán OP VaVpI. 
V případě, kdy datum zahájení realizace projektu předchází datu vydání Rozhodnutí, 
je v období od data zahájení realizace projektu jiţ moţné realizovat veškeré 
způsobilé výdaje bez dalších časových omezení. 

Způsobilost výdajů v případě stavebních projektů je dále podmíněna tím, ţe výběrová 
řízení na stavební práce musí být vyhlášena do 3 měsíců od vydání Rozhodnutí. 
V odůvodněných případech můţe být tento termín na ţádost příjemce prodlouţen, 
přičemţ odůvodněnost ţádosti posuzuje Řídící orgán OP VaVpI. 

Realizace projektu v rámci výzvy 3.4 musí být ukončena nejpozději do 31. 12. 2015.  

Bliţší informace k pravidlům a přehled způsobilých výdajů jsou uvedeny v Pravidlech 
způsobilosti výdajů pro prioritní osu 4 OP VaVpI, číslo výzvy 3.4 (viz příloha B) této 
výzvy).  

 

 

                                                
12

 Dokument stanoví tento postup: „Přepočet celkových nákladů projektu na EUR provádí ŘO/ZS, přičemţ bude 

pouţit kurz EK platný ke dni schválení ţádosti řídícím orgánem. Takto pouţitý kurz je pro určení charakteru 
projektu neměnný, je k danému projektu zafixován.“  
Měsíční účetní kurz Evropské komise je k dispozici na: http://ec.europa.eu/budget/inforeuro/ 

 

http://ec.europa.eu/budget/inforeuro/
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7 Místo realizace projektu 

Projekt musí být realizován na území hlavního města Prahy. 
 

8 Udržitelnost 

Do 5 let od ukončení realizace projektu nesmí dojít: 

a) ke změně vlastnictví majetku, která negativně ovlivňuje charakter aktivit 
daného projektu v době udrţitelnosti, 

b) k výrazné změně způsobu a rozsahu vyuţívání modernizovaných a nově 
vybudovaných prostor nebo pořízeného vybavení, 

c) k výraznému sníţení počtu studentů a počtu studentů doktorských 
studijních programů vyuţívajících modernizované a nově vybudované 
prostory nebo pořízené vybavení, 

d) k takové změně v akreditovaném studijním programu/oboru, která by vedla 
k omezení vyuţívání výstupů projektu. 

V době udrţitelnosti projektu musí být dosaţen nenulový příjem z transferu 
technologií a znalostí směřující do podniků v regionech Konvergence, a to v kaţdém 
roce udrţitelnosti. Souhrnná výše příjmu z transferu technologií a znalostí za celou 
dobu udrţitelnosti  nesmí klesnout pod výši 0.2 % celkových způsobilých výdajů 
projektu. 

 

9 Způsob předložení žádosti o poskytnutí podpory 

Písemnou ţádost o poskytnutí podpory ţadatel předkládá Řídícímu orgánu OP 
VaVpI. Pokyny pro předloţení ţádosti obsahuje Příručka pro ţadatele OP VaVpI. 
 

10 Ostatní ustanovení 

Na poskytnutí dotace není právní nárok. 

Podrobné informace pro zpracování projektové ţádosti a podmínky pro předkládání 
ţádosti zde neuvedené jsou k dispozici v Příručce pro ţadatele OP VaVpI. 

Řídící orgán OP VaVpI si vyhrazuje právo výzvu prodlouţit, pozastavit anebo 
předčasně ukončit či zrušit. 
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11 Adresa vyhlašovatele a poskytovatele podpory: 

Ministerstvo školství, mládeţe a tělovýchovy  
CORSO IIa 
Křiţíkova 34/148 
186 00 Praha 8 - Karlín 
 

12 Přílohy 

A) Výběrová kritéria pro výzvu 3.4 – Podpora infrastruktury pro výuku spojenou 

s výzkumem; 

B) Pravidla způsobilosti výdajů pro prioritní osu 4 OP VaVpI, číslo výzvy 3.4; 

C) Monitorovací indikátory pro prioritní osu 4 OP VaVpI, číslo výzvy 3.4. 

 


